

# Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaša za vse leto 24 K. pol leta 12 K. 3 mesece 6 K. — Naročbe brez dopisane naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom.) Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18. Poštno-hranilnični račun št. 652.841.

Izhaja vsaki dan.

Več ob nedeljah in praznikih ob 5. uri, ob ponedeljkih ob 2. uri zjutraj.

Peramižne številke se prodajajo po 3 novč. (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici: Ljubljani, Gorici, Celju, Kranju, Mariboru, Celovcu, Idriji, št. Petru, Sežani, Sabredini, Novemestu itd.

Oglase in naročbe sprejema uprava lista „Edinost“, ulica Giorgio Galatti št. 18. — Uradne ure so od 2. pop. do 5. sveder. — Cene oglaševanja 16 st. na vrsto petič: poslanice, smrtnice, javne zahvale in domači oglasi po pogodbi.

TELEFON šte. 1157.

## Vojna na skrajnem Vstoku.

(Brzojavne vesti.)

### Mirovna konferenca

PETROGRAD 14. Vlado list potrjuje, da je imenovan predsednik ministerskega sveta, Witte, pooblaščenec na mirovnih pogajanjih v Washingtonu.

### Poročilo generala Lineviča.

PETROGRAD 14. (Petrogr. brz. agent.) General Linevič je danes 13. t. m. brzojavil: Glasom neke brzojavke generala L'apunova od 12. t. m., je eden naših oddelkov v noči od 10. na 11. t. m. imel v Jerzagu in Vlademprovki na Sahalinu boj z bajoneti z sovražnimi četami.

## Dogodki na Ruskem.

PETROGRAD 14. (Petr. brz. agentura)

Vladni proglas, ki je bil danes objavljen, pravi, da so bili dogodki v Kavkazu tekom zadnjih dveh tednov delo revolucionarnih strank v Tiflisu, ki streme zatus, da se tamojše gospodarstveno življenje ugonobi. Proglas pravi, da ruski delavci v Tiflisu tvorijo konservativni element, zato so jih revolucionarji mnogo pomorili. O novih atentatih z bombami, ki so bili v Tiflisu izvršeni, pravi proglas, da so oblastniše odkrile delavnice za bombe, v kateri so našli štiri napolnjene in 24 praznih dinamitskih bomb ter okoli 500 rbojev z dinamitom, n. trglicerinom itd. Izdelovalci bomb so poskušali provzročiti eksplozijo, toda policija je zvala to preprečiti. Med hišnimi preiskavami je bilo shišati v sovedskih vrstih streljanje s puškami in revolverji. Aratovskih je bilo 12 oseb. En izdelovalci bomb se je sam v ječi umoril.

### Grof Šuvalov na mrtvaškem odru.

Iz Moskve poročajo, da je bilo v sredo truplo umorjenega mestnega glavarja Šuvalova balzamirano ter postavljeno na mrtvaški oder. Pokopajka na pokopjeju v Moskvi ampak na Šuvalovem posestvu Vaitemskegi. — Posla mestnega glavarja opravlja začasno pomočnik generalni major Rudnev. Kroglice revolverja, katerih so se poslužil morilec, so bile baje zastrupljene.

Neki očividec poroča o umoru Šuvalova nastopno: Morilec je star kakih 30 let, visoke rasti in gladko obrat. Preden je prišel graf Šuvalov v vsprejmo sobo, v kateri je bilo zbranih kakih 70 prosilcev, je bil morilec zelo razburjen, zapustil je večkrat dvorano, kdil na stopnjicah ter se je povrnil, ko je graf Šuvalov zasiljal še skoraj vse procese. V tem trenutku je oni človek trikrat ustrelil na mestnega glavarja, ki se je takoj sgrudil.

Navzoči so hoteli morileca linčati, pri čemer ga je neka ženska celo ogrizla ter tako preprečila, da ni umoril samega sebe. Policiji se je z veliko težavo posrešlo, da je morileca izrgala iz rok razženelega občinstva.

Morilec ni hotel povedati svojega imena, vendar je faktilčno identično z nekim možem, ki je bil že nekoliko časa sem v policijskem zaporu, na nekem izprehodu je pa ubežal. Tedaj so ga bili aretovali radi kriminalnih in političnih pregreškov.

Po njegovem begu je graf Šuvalov določil veliko svoto, ako ga zopet vjamejo. Dočim so ga zajeli policijeti še vedno iskali, se je nakrat pojavil v prostorih mestnega glavarja ter ga vstrelil. Po dovršenem zločinu je morilec hlinil blažnost, toda brez vpeha.

Govori se, da postane naslednik grfa Šuvalova sedanji mestni glavar v Odesi, Neidhardt.

## Brzojavne vesti.

† Janez Trdina.

NOVEMESTO 14. Profesor Janez Trdina je ngloma umrl.

† Glasbenik Mallang.

KODANJ 14. Glasbenik Mallang je danes umrl v starosti 70 let.

### Ministerski predsednik Gautsch.

DUNAJ 14. Ministerski predsednik baron Gautsch je v spremstvu prezidijalnega načelnika Siegharta došel danes zjutraj iz Isla.

### Dekret pomiloščanja.

PARIZ 14. Današnji uradni list ni, kakor se je pričakovalo, priobčil dekreta pomiloščanja. Sodi se, da je to posledica brzojavk Buffet in Lur-Salucesa.

### Buffet v Parizu.

PARIZ 14. Buffet je danes zjutraj došel semkaj, ne da bi se bilo kaj pripetilo.

### Deroulede.

PARIZ 14. Odbor lige patrijotov je brzojavil Derouledu, naj vsprejme pomiloščenje, ker mu je dolžnost, da se nemudoma povrne v Pariz in da služi domovini in republiki.

### Kolera v Tangerju.

MADRID 14. Brzojavke iz Tangerja poročajo, da je tam obolela neka oseba za Cholera nostras. Vožja parnikov v Gibraltar je ustavljena; v španskih pristaniščih so odredjeze zdravstvene mere.

TANGER 14. (Agence Havas.) Zdravniki so izjavili, da ni bil v Tangerju konstatiran noben slučaj kolere oziroma druge nalezljive, koleri podobne bolezni. Vzemanjenje med narodom je izgnilo.

### Parada čet v Parizu.

PARIZ 14. Povodom narodnega praznika se je danes v navzočnosti predsednika Loubeta in vojnega ministra Berteauxa vršila v Longchampsu občajna parada čet. Ogromna množica ljudstva je oba pozdravljala. Predsednik Loubet se je najpristrajše razgovarjal z angležkim admiralom Msym, ki je bil na tribunji. Pripetila se ni naka nezgoda.

### Buffet in Lur-Saluces.

PARIZ 14. Royalistična izgnanca Buffet in Lur-Saluces sta iz Bruselja odposlala predsedniku republike brzojavke, v katerih sta istega na brezmerai način napadla ter označila svoje pomiloščanje kakor ponažnje in nizkost. Graf Lur-Saluces je izjavil, da vsprejme pomiloščanje s zaničevanjem.

### Saški kralj.

DRAŽDANE 14. Kralj Friderik Avgust je danes popoldne z rodbino odpoval v Šeis na Tirolskem.

### Romunska prestolonaslednica.

KOBURG 14. Romunska prestolonaslednica je s svojim otrokom dnea zjutraj odpovala v London.

### Tri osebe ubila strela.

BAZEL 14. V nekem bližjem kraju je sinoči strela ubila tri osebe, ki so delale na polju, tri druge pa so bile težko poškodovane.

Švedski kralj — nemški veliki admiral.

KIEL 14. Cesar Viljem je imenoval švedskega kralja Oskarja velikim admiralom s la suite.

### Avdijenca pri cesarju.

ISL 14. Avstroogrski poslanik v Washingtonu pl. Hengelmüller je bil danes opoldne vsprejet od cesarja v avdijenci.

### 14. julij v Parizu.

PARIZ 14. Po vojski paradi je bil pri predsedniku Loubetu vojaški dejeuner, katerega so se udeležili ministri ter čestniki angležke eskadre, zahajajoče v Bresau.

Brzojavke iz pokrajn poročajo, da se je narodni praznik povsod obhajal z navdušenjem. V vseh več h mestih so se vršile vojaške parade. Pripetila se ni nikjer naka nezgoda. Predpoludne je liga patrijotov priredila vsakoletni obhod k strasburekemu apomeniku, Mir se ni kalil.

### Dementi.

PARIZ 14. Vesti, ki so jih razširjali nacionalistični listi, češ, da je vojni minister Berteaux nameraval večerj odstopiti, ne odgovarjajo resnici.

### Morilec grfa Šuvalova.

MOSKVA 13. Morilec grfa Šuvalova, ki je bil prej učitelj v Petrogradu, je izjavil, da pripada bojni organizaciji socialistično-revolucionarne stranke. Šuvalov je bil na listi onih, ki so obsojeni v smrt.

### Ministerska kriza na Španskem.

MADRID 14. V oficijelnih krogih govore, da je ministerska kriza neizogibna. Minister za finance namerava podati demisijske.

### Grof Goluchowski.

PARIZ 14. Minister unanjih stvari graf Goluchowski se pada danes v kopalniše Vitel, kjer ostane tri tedne.

### Sestanek cesarja Viljema in kralja Oskarja.

GEFLE 14. Sinoči je bil na čast kralja Oskarja na »Hoheozollern« diner, katerega se je udeležilo 40 oseb. Po dinerju, ob 8. in pol uri se je kralj Oskar podal na kraljevo jahto, katero so pozdravljale nemške ladije. Mesto in pristanišče sta bila svečano razsvetljena. Danes opoldne je kralj Oskar privedel na čast nemškemu cesarju na svoji kraljevi jahti zajutrek, katerega se je udeležil tudi nemški poslanik v Stokholmu. Ob 2. uri je kraljeva jahta odplula v Gelfs, od koder sta ob 2. uri 45 min. kralj Oskar in prestolonaslednik odpotovala v Stokholm.

### Avstrijska poslanska zbornica.

DUNAJ 14. Gospodska zbornica je vsprejela nemško trgovinsko pogodbo ter zakon, s katerim se vlado pooblasti, da začasno uredi trgovinske odnose s Švico in Bolgarijo.

Nadalje je zbornica vsprejela zakon o naknadnih kreditih za alpske železnice ter več manjših zakonskih predlog, ki jih je v zadnjem času odobrila poslanska zbornica.

Nato je bila seja zaključena.

## Razvezanje realne unije.

Prispevek k avstro-ogrski krizi.

Priobčil dr. posl. vitez Vukovič.

IV.

(Zaključni članek.)

Skupna oborožena sila monarhije sestoji iz skupne vojske in voje mornarice, potem iz deželnih bramb in črne vojske obeh držav. Ker pa se glasom obstoječega zakona za deželno brambo moštvo te poslednje spopolnjuje ne le po premeščevanju rezervnikov iz skupne vojske po dovršeni linijski službi in po dobrovolje, ampak tudi s tem, da so na naborih, čim je števelo za vojsko in nadomestno rezervno polno, preostanek vojnih obvezancev uvršča direktno v deželno brambo:

izhaja iz tega samo po sebi, da bi po zmanjšanju kontigenta novincev v skupni vojski primerno narastlo število obvezancev, ki se imajo esentivirati direktno v obe deželni brambi.

Na vsem gre torej le za premaknenje kvantitet. Stvar jbo torej zakonodajstev v obeh državah monarhije in na Hrvatskem da primerno spopolae dotične zakone o svoji deželni brambi (honvedji, osir. hrvatski demobranoci) ter da s tem skupno bojno silo avstro-ogrske monarhije povzdignejo na tisto višino, ki je potrebna za obrambo in ohranjenje vevlastnega položanja avstro-ogrske monarhije. V tem slučaju bodo ministerstva za deželno brambo potrebna sredstva in novice zahtevala direktno od dotičnih parlamentov, oziroma od hrvatskega sabora, ne da bi odij povišanja padal na skupne institucije. Skupno vojno ministerstvo bo zahtevalo od delegacij le sredstva za v svoji moči reduciranu skupno vojsko in vojno mornarico. In če bi se razmerje v številu skupne vojske in deželnih bramb še nadalje premaknilo, bi se zmanjšala tudi kvota za skupne izdatke. A ravno kvota je, ki daja toliko povoda za spore in mojsebojna drgnenja. Če bi se kvota

za skupne stvari zmanjšala, bi izgubila mnogo na svoji nevarnosti in bi morda nje pogubne posledice čsto izostale.

Predvidjati je namreč, da se vzlie vsem šovinističnim prizadevanjem na Ogrskem, s k upno carinsko območje mora še precej časa hraniti in sicer to po sili vnanjih gospodarskih razmer. A dokler to obstoji, bodo tudi dohodki iz carine na razpolgo za skupne namene. Carinski dohodki so v proračunu za 1904 proračunani na skupnih 114.701.450 K in se po sklepu novih trgovinskih pogodb gotovo še znatno pomnože. Po postavkah v proračunu istega leta znaša potrebščina skupnega ministerstva za vnanje stvari 11.425.171 kron, računске kontrole 322.850 kron, skupno torej 16.022.443 kron. Precastja torej za skupne vojskine naprave in čete svota 98.679.007 kron, ki zadošča gotovo ne le za troške centralnega vodstva viših poveljstev in štabov, okupacijskega kredita, vojne mornarice in drugih vojskih naprav, ki morajo brezpogojno ostati skupne, ampak pokriva tudi potrebščine za vzdrževanje in vezbanje najmanje dveh armadnih vojev. Ako bi se torej skupna vojska reducirala na število, neizogibno potrebno v omogčenje skupne akcije deželnih bramb, bi odpadla potreba dolgih in zavlačujočih se pogajanj o kvoti ter bi boju radi te poslednje bila odvezeta grenkoba in ostrost. Ta moja zadnja izvajanja veljajo le za kratki čas, ko se še obranijo nagodbeni zakoni od leta 1867. Raztrganje teh zakonov pa je neizogibno, kakor je istotako neizogibno, da se na srečo in blaginjo te stare države izvrši na jugu monarhije samostojno državno-pravno razvrščanje hrvatskih dežel z Bosno in Hercegovino vred.

## Desetletnica pevskega društva „Kolo“

dne 9. julija 1905.

(Dalje.)

Predsednik je nadaljeval in zaključil svoj govor tako-le:

Napredek naš pa se nam, sp šovano občinstvo, najizraziteje kaže v naši organizaciji: politični, gospodarski in socijalni. Že po povodu in značaju današnje slavnosti mi je abstrahirati od politike in gospodarske organizacije in pred očmi mi je danes le naša socijalna organizacija. Gospoda! Ako pomislimo, kako je bilo pri nas pred dvajsetimi leti v tem pogledu in kako je danes, priznavati mora tudi največi pesimist, da je naš napredek zares velik, tolik, da nam mora vzbuditi vero v našo bodočnost. Da bi danes vstali iz groba močje, ki so pred tridesetimi leti tu orali ledno in premagovali težave, ki jih stavlja vsaki začetek velikih evolucij, da bi danes vstali iz groba Dolinar, Čegnar, Dolene in drugi — Nabergoja ne štejemo med nje, ker on je živel še v poznejih dobah in je gledal naš socijalni razvoj novejšega časa — blagoslovljali bi nas in vsklikali radostno: nismo delali, nismo orali zastonj — delo je doneslo bogatega sadu!

Znamenito, odlično mesto v naši socijalni organizaciji pa zavzemajo naša mnogoštevilna pevska društva. Zasluęe njihove za splošni razvoj tržaškega Slovenstva so neizbrisne, kajti njim se imamo zahvaliti tudi za naš narodno-politični napredek. Ona so bila in so še danes — indirektno seveda — naš najizdatnejši politični in narodni agitator. Kjer so se srca zdela že definitivno utrpnela, narodno mrtva, pesem je bila, kjer jih je oživela zopet; kjer ni izdala ni najnavdušenejša beseda in se je zdelo vse izgubljeno, pesem je bila, ki je se svojo tajinstveno magično silo vzdramljala in bodrila na delo. Ob neštetihih prilikah in v neštetihih variacijah se je že označala ta tajinstvena moč pesmi, tako, da moram pripoznati, da ne štum sposobnosti v sebi, da bi povedal kaj novega izvirnega. Dovolite mi le, da citiram

tu slavopjev — na pesem, ki ga vsklika veliki srbski pesnik Jovan Jovanović:

„Gdje je bola, gdje je jada, pjesma blaži.  
Gdje se klone, gdje se pada, pjesma snaži.  
Gdje utjehe nema druge, pjesma stize  
A gdje sumnja sve obori, pjesma diže!“

Res je! Kjer boli in žge — pesem blaži.  
Kjer vse obnemoguje — pesem jači.  
Kjer vse obupuje — pesem tolaži. In kjer dvomi podirajo vse — pesem dviga.

Besede Jovana Jovanovića nam označajo verno, kolika etična moč je v naši pesmi, kolik je nje upliv na mišljenje in čustvovanje človeka in dosledno temu — na skupni razvoj vsraga naroda.

Velika in vszta je torej naloga, ki jo vrše naša pevska društva tudi v življenju našega naroda in posebej se na naši tržaški postojanski. Ravno danes teden in ob tej uri je na slavnosti v Štanjelu — kamor je bilo poletelo tudi naše društvo — vskliknil govornik velike resnice: Kaj bi bilo iz tržaških Slovencev, da niso imeli svojih pevskih društev!! Morda bi bilo danes na narodni smrtni postelji!

Velika je etična moč pesmi in ta moč so naša pevska društva postavila v službo velike, plemenite odredbe: vzbujanju, dramljenju naroda iz letargije, bodrenju na delo za svoj obstanek, oživljanju samozavesti... ideji narodnega preporoda in odrešenja.

Taj ideji se je stavilo v službo tudi društvo, ki slavi danes svojo desetletnico. Ustanovitelji društva so imeli na misli in v skrbi posebne, do tedaj zanemarjene sloje mestnega slovenstva. Ko se je porajalo društvo »Kolo« so se oglašali tu pa tam dvomi, da-li je to društvo res potrebno? Kronika društva teh deset let daje odgovor — dejstva govore, vpešno in mnogostransko delo, da je bilo res potrebno, da ni bilo nobenemu drugemu društvu v oviro, marveč le koristen ud v organizaciji naših pevskih društev.

Odločil sem, da ne bom nadlegoval spoštovanega občinstva z navajanjem iz društvene kronike iz teh desetih let. Le mimogrede naj omenim: da je bilo društvo ustanovljeno meseca januarja leta 1905., da je bil eden glavnih propagatorjev ideje ustano vitve »Kola« tedanji učitelj telovadbe pri »Trž. Školu« Ljubomir Neehroni, prvi predsednik Josip Štoka, prvi pevovodja pa Jakob Štoka. Društvo je imelo do danes štiri predsednike: Josipa Štoka, Milča Kamašičiča, dra. Evarada Slavika in (sedaj) M. Cotiča. Pevovodji pa sedem: Jaka Štoka, H. Razma, V. Pizana, H. Vogrič, F. Pertota, F. Kuželina in (sedaj) A. Gerbeca.

Ko je društvo dne 21. julija 1901. slavilo razvite svoje zastave, je pribremelo na tisoč naroda, da izkažejo družstvu svoje simpatije. Ta elementarni, mogočni tedanji pojav je bil eklatantno potrdilo, da je bilo društvo potrebno.

In danes, bratje pevci, mile sestre pevke in vse spoštovano občinstvo, ste zopet prihiteli v ogromnem številu, da našemu »Kolu« povodom njegovega slavlja izkažete svojo ljubeč. Hvala vam na tem iz sreca v imenu naših pevk in pevcev. Ta dokaz našega bratskega čustvovanja ostane neizbrisen v naši glavi in v našem srcu tar zabeležen z zlatimi črkami v knjigi našega društva: v vspodbujajo in bodrilo na bodoče kulturno delo za povzdigo našega naroda!

In sedaj bodi mi dovoljeno še nekoliko besed za srce vsraga spoštovanega občinstva iz okolice in mesta. Velika je vsrta dela, ki so je izvršila naša pevska društva. Že to, kar so storila dosedaj, veže narod naš v globoko hvaležnost. Ali njihova velika naloga ni še dovršena. Mi ne bi mogli še pogrešati naših pevskih društev na delu, ki je moramo nadaljevati na fundamentih, ki so jih v prvi vrsti postavljala ona. Zato vas rotim vseh: ljubite ta naša pevska društva, cenite prav njihovo delo za blaginjo skupnosti in — — — podpirajte jih na korist in slavo naroda! Prosim vas za to ob današnji slavnosti priliki v smislu pesniškega vsklika našega genijalnega A š k e r e a :

Kdor naš si, z nami poj!  
(Pride še)

## Slovenskim abiturijentom!

Prestopili ste prag srednješolskega učilišča in prešli v stadij samostojnega, neodvisnega razvoja. Dvoje nalog vas čaka, katari te dolžni samim sebi: na sedanjem temelju

znanstvena in strokovna izobrazba in utrditve ter razvoj značaja.

Veliko je potnikov, ki strame po trnjevem potu navzgor do spoznanja, a malo, ki bi imeli dosti energije, da bi dosegli višek. Bodimo si drug drugemu v pomoč, navdušujmo se za delo, a o tem se vendar razvijamo v samostojne značaje, to nam bo družilo.

To nalogo vrši akad. teh. dr. »Triglavec« v Gradcu že 30 let; trdno stoji na temelju svojih idealnih ustanovnikov in spoštuje svete tradicije. A s tem društvo ni okosteno, ker ideje njegove so vedno mlade, edino pot, po kateri naj se dosežejo, se spreminja razmerno.

Narodno delo je višlo društvo z vzbujanjem slovenske zavesti med členi in narodom, s predavanjem na zborovanjih in od l. 1895. s samostojnim znanstvenim klubom je navajalo člene k izobrazbi in jim vcepjalo zanimanje za aktualna vprašanja in jih vspodbujalo za delovanje med narodom. Z bogato knjižnico in s političnimi listi ter politično-znanstvenimi revijami v slovenskih in v nemškem jeziku se nudi prilika za študiranje svetovnih in dnevni vprašanj. Da pa preveva vsa člena duh skupnosti, narodne in idealne, to je dokaz, da stoji društvo na pravih principih. Braui in zastopaj svoje principe in spustaj poštena nasprotnikova naziranja — nam je v vodilo.

Ta svobodomiselnost se nam je večkrat očitala, a nas to ne moti. Če hočesh biti res svoboden, pripoznavaj to tudi nasprotniku! In prvo stremljenje vsakega akademika je, da se razvije v svobodnega, iz dušnih in telesnih spon osvobojenega moža. Oai, ki hrenite po samostojnem razvoju, lahko najdete pot v naše društvo.

Da društvo skrbi tudi za zabavne večere in petje, da se v prijateljskem razgovoru odpoijemo in osvežimo, to je umevno samo ob sebi.

Obstaja pri nas tudi klub, ki je napadan od večih strani. To je sabljaški klub. Opozorjamo, da velja tudi v častnih zadevah svoboda naziranja, in nihče ni siljen vstopiti v klub. Klub so rodile razmere in sila narodnih nasprotnikov, nadomestuje nam pa sedaj tudi, vsaj deloma, telovadba.

Tu so očrtana v kratkih besedah naša naziranja in naše razmere; na podlagi teh vabimo slovenske abiturijente v našo sredo.

Širše informacije se dobivajo v društvenih prostarih (Gradec, Heinrichstrasse 8/III.) in za časa počitnice pri predsedniku, cand. phil. I v a n u J a n e, Radovljica, Gorenjako.

V GRADCU, 8. jul. 1905.  
cand. phil Janc. med. Mirko Vrečko.  
tč. preds. tč. tajnik.

## Dogodki na Ogrskem.

Čim so koalirane stranke videlo, da se noče uresničiti njihovo pričakovanje, da že prvi vihar v parlamentu odnese ministerstvo Fejervary s pozorišču, so izdale parolo za odpor municipaljev in občinskih oblasti. Nektere teh oblasti so tudi že začele izvrševati ta odpor. Od vladne strani se je pa začelo napovedovati najostreje odredbe proti dotičnim občinskim oblastim in upornim uradnikom. V vladni čaši je zakipelo, a kmalo so začele padati vanjo — kaplje vode. Mesto drakoničnega postopanja poskuša baron Fejervary z očetovskimi posvarili. Ravno kar je izdal dekret, v katerem opozarja upornike na resnost položaja. Dekret kliče upornikom, da je sedanja vlada zakonita in konstitucionalna ter da ima nalogo, dovesti stranke večine, da sestavijo novo ministerstvo. Ji vai funkcionarji morajo vršiti svojo dolžnost nasproti domovini. Varovati treba varnost oseb in imetja ter čuvati kredit in ugled dežele. Zato prosil vlada municipalje, naj opuščajo vse, kar bi moglo ovirati vršenje dolžnosti do domovine ter povzročati javno škodo s tem, da ne bi v sprejemali davkov in odklanjali novince, ki se predstavijo spontano. Končno izreka vlada rahlo grčajo, da bo razveljavljala vse odredbe municipaljev, ki kišjo javne zakone.

Baron Fejervary torej — prosi. Ta pot vodi nizdolu. Naj navedemo tu karakteristične besede, ki jih je napisala dunajska »Information«:

»Izgleđ Norvegie kaže, kam vodi to. Po poti pogajanj s koalicio se ne da ničesar doseči za dinastijo in skupno monarhijo. Tudi ne po poti maleankost-ih administrativnih odredb in šikan. S takimi sredstvi se ne paralizujejo narodna gibanja. Proti narodnim gibanjem treba postaviti velika narodna gibanja. Dokler se bo zavor zastavljal v

Budimpešti, se ne doseže ničesar. Na teh pustih tleh ne cveto rože. Navor treba zastaviti v Zagrebu, Temešvaru, Trenčinu in Sibinju. Potem bi šlo morda. Dokler se omejuje na Budimpešto pa gotovo ne.

Sama resnica — to, kar smo naglašali vedno: le reakcija iz nemadjskih narodnosti bi mogla sanirati položaj. Ali od kje naj bi sirote Srbi, Slovaki, Romuni vzeli moči za odpor, ko se jih je politično ubilo v sporazumljenju in ob sodelovanju Dunaja?! Pa tudi Hrvati, ni li Danaj Madjarom na ljubo politično oslabil tudi njih?! »Information« pravi, da bi morda še šlo. Mi pa se bojimo, da je morda — prepozno!

## Dogodki na Ruskem.

»Politič« prinaša zanimiv dopis iz Petrograda, iz katerega posneljemo:

Zadoji dogodki v Črnem morju in drugi mali dogodki, ki so se v zadnjem času pripetili na Ruskem ter so v inozemstvu povzročili silno pozornost, so v ruski javnosti — če tudi se mora zdeti to jako čudno — napravili le mal uis. Slučaj s »Potemkinom«, čeprav je bil nekaj izrednega, se smatra le kakor posamična epizoda, ki jo je pripisati v prvi vrsti nezaljivosti in nemarnosti v disciplini od strani višega vodstva. Omelčuk in njegovi tovariši so se puntali že v Savastopolu v spomladi minolega leta. Tedaj so bili le malo kaznovani še celo pozneje so je malo pazilo nanje. Je-li čudno, da so v drugič bolj okretno operirali? Moštvo v svoji celoti pa ni šlo za njimi. Ko je na »Potemkinu« navstal punt, so uporniki ustrelili 30 mornarjev, vsled česar so bili drugi mornarji ostrašeni. Kako malo je pa moštvo simpatiziralo z uporniki, se vidi iz tega, da so za časa pupta na »Potemkinu« mnogi mornarji poskakali v morje in se raje podali v nevarnost, da utonejo, nego da se podvržejo ukazom upornikov. Mnogi so tudi našli smrt v valovih; drugi, ki so se rešili, so se takoj predstavitili oblastinjam. Punt je bil delo skupine zarotnikov, a take stvari se dogajajo tudi drugod. Ob navadnih razmerah vsa ta stvar ne bi bila trajala niti pol ure. Le okolnost, da se je vse to dogodilo na vojni ladiji, ki je tako naglo odpplula, da ni bilo možno udučiti upora, in pa okolnost, da je ista zamogla s svojimi topovi svobodno strahovati neoboroženo prebivalstvo, sta dali vsej stvari neki izredni dramatični značaj. Toda v kljub vsemu temu ni ta dogodek mogel zadobiti večega pomena. Zato je Rusija sledila dogodkom v Črnem morju sicer z umljivim interesom, toda, ne da bi se preveč razburjala.

## Poljski kongres.

iz Varšave poročajo, da se bo poljski kongres, ki mu bo namen, da jasno določi odnosa med Poljaki in Rusi, vršil koncem tekočega meseca julija.

## Drobne politične vesti.

**Maročansko vprašanje.** Glasom nekoga poročila berlinske »Vos. Zeitung« iz Tangerja odpotujeta zastopnika Nemčije in Francozke, ki se mudita sedaj v Fezu, istočasno od tam. Sedaj ostaneta še nekoliko časa v Fezu, da pomagata sultanu na pripravljanju in določitvi programa za maroško konferenco.

**Proti avstrijskemu orlu.** Iz Budimpešte poročajo, da je v Velikem Varadnu pričela agitacija, da se s tamošnje st lue cerkve odstrani avstrijski orel. Med katoličani se nabirajo podpisi, da ne pride nihče več v stolno cerkev, če se ne odstrani avstrijski orel.

**Radi glagolice.** »Narodni List« piše, da so vai provincijali redov in Dalma ciji dobili iz Rima ukor radi spomenice, ki so jo poslali tjakaj glede glagolice.

**Za norveški prestol.** Iz Koda nja poročajo, da je eventualna kandidatura princa Karola za norveški prestol še le v prvem početku. Kandidatura utedge postati še le pčtam resna, ako švedski kralj Oskar oficijelno odkloni, da bi se kak princ švedske kraljeve hiše Bernadotte izvolil norvežkim kraljem.

**Volitve na Bavarskem.** Iz Monakova poročajo, da je državni poslanec Bebel govoril v Erlangu tar rekel o bavarskih deželnozborakih volitvah nastopal: Črno-rdeč kompromis je produkt za silo sedanjega položaja; toda takoj, ko se na Bavarskem uresniči volilna reforma, prične socialna demokracija uničevalec boj proti centru.

**Dogodki v Makedoniji.** Iz Sofije javljajo, da namerava angleška vlada

sedaj, ko je poravnal spor med Francijo in Nemčijo glede Maroka, pričeti pogajanja v svrhu razširjenja makedonskega reformnega programa z ozirom na pravosodje in upravo. Tudi evropskim orožaiškim častnikom se imajo podeliti obširnejše oblasti.

## Domače vesti.

**Srbi in Hrvati v Ljubljani.** Danes popoludne dospe v Ljubljano okolo 100 Hrvatov in Srbov v Ljubljano, da se udeleže velike Preširnove veselice v »Zvezdi« ter da posetijo Postojno in Bled. Hrvate vodi gosp. Šandor Gjalski, Srbe pa podpolkovnik g. pl. Vukasović. Slovenske goste vsprejmejo na ljubljanskem kolodvoru tamošaja narodna društva, meščanska godba, odbor za Prešernovo veselico, zastopnik ljubljanskih Hrvatov in srbske čitalnice.

Na veselico pride tudi, kakor se poroča, mnogo gostev iz Voloskega in Opatije.

**Razpuščeno občinsko zastopstvo.** C. kr. namestništvo v Trstu je v sporazumljenju z deželnim odborom istrskim razpustilo občinski zastop v Vodnjanu, češ, da ni več mogel vršiti svojih dolžnosti. Imenovano je občinsko upraviteljestvo.

**Nacijonalna vzgoja v bogoslovnici.** Ker se nemški listi na Koroškem lažejo, da je tamkaj slovenski duhovnik največi bojevnik v narodnostnem boju, dočim se nemškemu duhovniku nalaga, da mora sovražno nastopati tudi proti popolnoma upravičenim narodnim težnjam lastnega naroda, konstatuje »Mrc«, da nemški bogoslovci čutijo strogo nemško-nacijonalno. Dan za dnem je čuti od strani teh bogoslovcev nemško-nacijonalnih izbruhov proti slovenskim tovarišem. Ti posledaji morajo često poslušati besede: »Tu se ne sme slovenski govoriti. Tu je nemška hiša in mi smo poklicani, da brani mo nje nemški značaj«.

Taki dogodki se dogajajo dan za dnem. Izmed profesorjev v celovški bogoslovnici zna le eden slovenski. Slovenskim bogoslovcem je dovoljeno slovenski govoriti le na vrhu. Na hodnikih, v sobah, v obednici, v šoli pa jim je — prepovedano!! Niti tega jim ne dovoljujejo, da bi se vadili v slovenskih propovedih in slovenskem predavanju veroukava. Bogoslovnica je proglašena za nemško, čeprav jo vzdržuje država, čeprav se v njej izobražujejo duhovniki tudi za ves slovenski del,  $\frac{1}{3}$  dežele.

Ti podatki ne potrebujejo nobenega nadaljnega komentanja.

**Poštenjaku v spomin.** Iz Ljubljane nam pišejo:

»Minoli teden je umrl v Trstu c. in k. major v. p. Achilles Schivini. Dovolite mi, da napišem par vrstic temu možu v spomin, kajti bil je res blaga duša in poštenjak. Skoro četrt stoletja je služil pokojnik v slovenskem batalijonu št. 7. Našemu narodu je bil zelo naklonjen. De-si rojen v Milanu, pričel se je hrvaščini in slovenščini popolnoma. A kar ga je odlikovalo najbolj, to je bilo dejstvo, da je toliko z moštvom kolikor tudi s podčastniki vedno po slovenski razpravljaval vse službene stvari razun nemške »komande«. V kompanijski šoli je skrbel za to, da se je vsako leto veliko analabetov pričilo čitniju in pisanju. Najkarakterističneje za njegovo mišljenje o slovenskem jeziku je dejstvo, da je on sam tudi že pred 25 leti pustil posloveniti vse vojaške poučne knjige za instrukcijo ter jih litografirane z uspehom rabil poleg A. Komelovih kajig.

Marsikatero trpkjo je moral čuti, češ, da vse »slovenizira«. Pokojnik pa je dosledno odgovarjal, da njegova naloga ni, da bi vojake učil nemščine, marveč njegova naloga je, da s pomočjo materinega jezika izvežba fante v dobre vojake in strelece! Blag spomin si je ohranil v srcih slov. vojakov! Večnaja mu pamjat!

Bivši podčastnik 7. lovekega batalijona.

**Cenilni komisiji za odmerjenje osebne dohodarine za Trst in okolice** sta zaključili svoje glavno zborovanje za leto 1905.

Ob tej priliki je predsednik, g. c. kr. finančni viši svetnik Jakob pl. Kubacevich, izrekel členom komisij najsrdečšo zahvalo za njihovo vpešno delovanje posebej gledé na pravično vporabo davčnih predpisov, omejitvi ob enem marljivost poročevalcev dodeljenih komisijam, kakor tudi računskega osebja.

V komisiji za mesto je odgovoril odvetnik gosp. dr. Karol Mrach, a v komisiji za



**Veliki koncert** pev. društva „Hajdrih“ na Proseku se bo vršil ob vsakem vremenu v nedeljo dne 16. julija v prostorih Drag. Stareca. — Po koncertu bo ples. Sodeluje vojaška godba iz Gorice. — Začetek ob 9. uri in pol pop. — Vstopnina 60 st., sedeži I. vrste 60 st., II. vrste 40 st.

**10.000** hektolitrov vinskih sodov v vsaki velikosti od 5—70 hektolitrov prodaja po jako zmernih cenah tvrdka Alex. Breyer i sinovi, Krizevac.

**Priden tehnikar ali inženjer** si pridobi dobro prihodnost. Oglasiti se pri Zivic in dr. i, trgovinska ulica št. 2.

**Mlad** trgovski pomočnik veče slov., italj. in nemškega jezika išče službo. — Naslov pri „Edinosti“.

**Nova hiša** s 3 prostori, dvoriščem in vodnjakom je na prodaj za glj. 1900. — Več se izve v „Gostilni Trost“ nad rojansko cerkvijo.

Št. 125.

# Razglas.

Tukajšnji krajni šolski svet razpisuje „javno zmanjševalno dražbo“ vseh stavbenih del za napravo novega dvorazrednega šolskega poslopja v Herpeljah proračunjenih na 21.500 K 27 st., na dan 21. julija 1905 ob 11. uri dopoldne v občinski pisarni v Materiji proti varščini 10%.

Dražbeni pogoji, načrti in proračun razpoloženi so na uvid pri podpisaneu ob uradnih urah v Materiji.

**Krajni šolski svet Materija**  
dne 12. julija 1905.  
Predsednik:  
**KASTELIC.**

**Dne 24. avgusta t. l.**  
se preseli

**manifakturna trgovina**  
ul. Barriera vecchia št. 33 (Trst)  
provizorično nasproti št. 34 v  
skladišče, kjer je sedaj „kavarna  
Aurora“.

Pri tej priliki se prodaja vse blago z velikim odbitkom.

**Kovaška mehanična delavnica**  
livarna kovin, zavod za niklovanje, poz'avevanje, posrebrjenje, pokotlorinjenje in pocinjenje.

**VIKTOR FANO**  
ulica R. Zovenzoni št. 4  
**ZALAGA PRVE TRŽAŠKE TVRDKI.**

**V nedeljo** dne 16. julija t. l. o priliki velikega rojanskega cerkvenega praznika Sv. Mohorja in Fortunata bo v „Gostilni Trost“ (nad rojansko cerkvijo) veliki ljudski ples na podovih. Ples bo trajal od 5. do 10. ure zvečer. Vsak plesni komad stane le 10 st. V gostilni se točijo prve vrste domača črna in bela vina ter pivo „Goess“ tudi kuhinja je bogato preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedilili. Iz velikih senčnatih vrtov je krasen razgled na morje in okolico, a ob jednom tudi na plesišče. Razsvetljavo bo kaj krasno preskrbovala 700 sveč močna svetilka, ki je edina take vrste v Trstu. Za obilen obisk se toplotno priporočajo udani voditelj.

**Pekarna in sladčičarna z lastno tovarno biškotov**  
**Fran Lampe**  
TRST - ulica Molin Grande št. 32 - TRST  
3 krat na dan svež kruh, raznovrstne moke prvih ogrskih mlinov, fine vina v buteljkah, sladčice itd. Sprejema naroče za sladčice.

**„SANUS“**  
novi higijenični zobotrebniki  
disinfektirani parfimirani  
zaprošen patent  
se prodajajo povsod.  
**C. COMINI, Trst Barriera 28**

**„SLAVIJA“** sprejema zavarovanja človeškega življenja po najraznovrstnejših kombinacijah pod tako ugodnimi pogoji, ko nobena druga zavarovalnica. Zlasti je ugodno zavarovanje na doživetje in smrt z zmanjšujočimi se vplačili. Vsek član ima po preteku petih let pravico do dividende.

## MALA OZNANILA

**Tomasoni Ulisse**  
Trst slikar-dekorator. Sprejema dela na čiščenje dekoracije sob in pisarnj. Slikanje sob in napisov v vseh slogih in na vse načine. Ponarejen les in marmor. Barvanje pohištva, podov itd. Vse po zmernih cenah. Točno in hitro. — Delavnica: ulica „Jug“ Foscolo št. 19.

**Guerino Marcon**  
ulica Tivarnella št. 3  
Priporoča svojo zalogo ogija in drv, ki je vedno preskrbljena z najboljšim kranjskim blagom. Prodaja na debelo in drobno.  
**Pošiljanje na dom.**  
Telefon št. 1664.

**Nova prodajalnica**  
**Romolo Perini**  
zlatar in droguljar  
Via del Rivo 26  
Sprejema poplave, kupuje zlato, srebrno in juvele. Popravilja ure na jamstvo.

**MIRODILNICA**  
**Simona Skrinjar**  
ulica Farneto št. 33  
podružnica  
ul. Settefontane 629  
sprejema tudi pismena naročila ter pošilja na zalogo blaga na dom po najnižjih cenah.

**Svoji k svojim!**  
Podpisani priporočajo svojo zalogo ogija, drva, premoga in drugo razno kurjavo ter petroleje. Pošiljanje na dom.  
**Josip Muha,**  
ul. Cavana (uhod ulica Cavazzani št. 31).

**Iv. Kopač**  
svečar v Gorici  
priporoča priznano najboljšje in najcenejše  
**voščene sveče**  
Cenik brezplačno in franko.

**MIRODILNICA**  
**Henrik Bonetta**  
ul. Carradori 18 (vogal Gappa)  
Specijaliteta navadnih in medicinskih drog, barv, pokosti, lakov, ščetk, čopičev, navadnega in parfunnega mila, petroleja, spirita (žeste) za goriti. — Barvilo za čiščenje vina.  
**Nizke cene.**  
Prodaja na debelo in drobno

**Prva trž. brusilnica**  
na električno moč  
**Gualtiero Cozzio**  
Passo S. Giovanni št. 2 (vogal ulice Torrente nasproti kavarne Chiozza izvršuje vsakourstno brušenje in poliranje. Ima tudi v zalogi vsakovrstne nože itd.

Podpisani priporočajo  
**NOVO PEKARNO IN SLADČIČARNO**  
pri Sv. Jakobu  
Sreška ulica 12 (krajca št. 60).  
Vedno svež kruh. Pošiljanje na dom. Sprejema naročila in domači kruh v pecivo. Pestrožba točna.  
**Benedikt Suban**

**Prodajalnica jestvin**  
založeno z vedno svežim blagom I. vrste kakor: kavo vseh vrst, sladkorja, olja, mila, kisa, testenin, mok, otrobov itd. priporoča svojim rojakom udani  
**Počkaj Ivan**  
ul. PETRONIO 2 (vogal ul. S. F.)

**— Nova zaloga —**  
ovsa in sena na debelo in drobno M. vd. Zerquenic ul. Pierluigi di Palestrina (prej ul. delle Acque) vogal ul. Coroneo.

**F. Pertot urar**  
TRST - ul. Poste nuove št. 9  
priporoča veliki izbor ur: Omega, Schaffhausa, Longines, Tavanes itd. kakor tudi zlate, srebrne in kovinske ure za gospe. Izbor ur za birno. Sprejema popraviljanja po nizkih cenah.

**Tovarna kisa**  
**Bruschina & Hrovath**  
Trst - Riva Grumula 6  
**Zaloga vinskega kisa in specialnih kisov.**  
Konkurenčne cene.

**Jvan Jančar**  
tehn. konces. zobozdravnik  
TRST ul. Torrente 32 II. n.  
Delavnica za umetno zobovje. Izvršuje popolno zobovje iz kaučuka ali zlata po francoskem sestavu. Poprave v 2 urah.  
**Cene zmerno.**  
Sprejema od 8—6 pop.

**TOVARNA POHIŠTVA IGNAC KRON**  
TRST, ULICA CASSA DI RISPARMIO 5  
MEBLUVANJE PO NAJMODERNEJŠIH ZARTEVAB  
KATALOGI BREZPLACNO.

**Narodni kolek je**  
vdobiti pri upravi  
„Edinost“

**Žrgovina z manufakturnim blagom**  
**ANTON SANZIN pok. Frana** - Barriera vecchia II.  
Velik dohod satena, perkala, batista, pikeja in cefrja. — Blago za ženske obleke, pletene spodnje srajce, moderci, drobarije. — Rele in barvano srajce za moške, cvratniki, zapestniki; kravate in potrebščina za delavce.  
Vse po najnižjih cenah, da se ni bati konkurence.

**Svoji k svojim!**      **Svoji k svojim!**  
Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga  
**„Croatia“**  
stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. glavnega mesta Zagreb sprejema vsako vrsto nepremičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospodarsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v zavarovanje proti ognju in streli po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. — Dolžnost vsakega dobrega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino.  
Vsa zavarovanja sprejema ter daje vsa pojasnila  
**Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst**  
ULICA TORRE BIANCA 20  
Zastopniki za vsako mesto, trg in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške in Stajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

Zahtevajte le **SELLE & KARY-JE**  
**FREDIN**  
najboljše sredstvo za čiščiti vsako fino rumeno ali črno obulavo  
Najbolj se priporoča za Boxcalis, Oscaria, Chevreaux in lakirane čevlje.  
**DUNAJ, XIII.**

Odlikovana v Rimu s zlato kolajno in zaslužnim križcem —  
**Odlikovana tovarna**  
za čopiče in ščetke  
Odlikovana na Dunaju s zlato kolajno in častno diplo —  
**IVAN ANGELI**  
ulica Vincenzo Bellini (nasproti cerkve sv. Antona novega).  
Edini specialist za izdelovanje zidarskih in slikarskih čopičev; lastna specijaliteta čopičev za barvanje s pokostjo.  
Pleteni naslanjači francoskega sestava in nedosežne kakovosti.  
Se ne boji nikake konkurence glede zmernih cen kakor tudi izvrstnega izdelka.  
Cuvati se je dobro, da se ne zamenja moja tvrdka s konkurenti jednakega imena.

**ANTON SKERL**  
mehanic. zaprišeženi zvedenec.  
Trst - Carlo Goldonijev trg II. - Trst.  
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“.  
Napeljava in zaloga električnih zvorčkov. Izključna prodaja gramofonov, zonofofov in fonografov. Zaloga priprav za točiti pivo. Lastna mehanična delavnica za popraviljanje šivalnih strojev, koles, motokoles itd.  
Velika zaloga pripadkov po tovarniških cenah.  
TELEFON št. 1734.

**Vabilo.**  
Tržaška posoj. in hranilnica  
registrovana zadruga z omejl. poročtvom  
vabi svoje zadrudnike na  
**izvenredni občni zbor**  
(nadaljevanje)  
ki bo  
dne 23. julija 1905 ob 10. uri dop. v veliki dvorani Piazza Caserma št. 2.  
DNEVNI RED:  
Prememba pravil.  
Na obilno vdeležbo vabi  
ODEBOR.

**ZOBOZDRAVNIK**  
Univ. Med. Dr. Makso Brillant  
v TRSTU  
ulica S. Antonio št. 9. II. nadstr.  
Izvršuje izdelanje z emajlom, porcelanom srebrom in zlatom.  
Izdeluje posamezne umetne zobove kakor tudi celo zobovje.  
ORDINIRA od 9.—12 predp., 3.—5. popol.

**Drogerija**  
**GUSTAV MARCO**  
ulica Giulia št. 20.  
Droge, barve, pokostj, petrolej, čepiči, ščetke, mila, parfumi itd. itd.  
Zaloga šip in steklenin.

**DROGERIJA Josip Zigon** ul. Caserina 8  
Izbor drog, barv, čopičev, pokosti, parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voska za parkete, na mrzlo pripravljene sirupa tamarindo, malinovec itd. itd.

**Pekarna**  
pri sv. Jakobu, ul. Marco Polo št. 6 (vogal ul. Concordia)  
priporoča cenjenemu občinstvu 3 krat na dan svež kruh, ki ga dostavlja tudi franco. na dom.  
Za obilen obisk se toplotno priporoča  
**Anton Zavadijal.**

**Alojz Cian & A. Visintini**  
naznanjata cenjenemu občinstvu, da sta prevzela na lasten račun trgovino in avtorizovano krojačnico  
**Alla Città di Trieste**  
v ul. Torrente št. 40 (nasproti gledišču Goldoni).  
Tam se vdobiva velika zaloga izgotovljenih oblek za odrasle in dečke. Delavske hlače prve vrste kakor tudi blago vseh vrst in najposlednejše novosti.

Kdor se hoče dobro in z veliko ekonomijo obleči, naj se poda v  
**prodajalnico**  
izgotovljenih oblek  
**I. FARCHI** Barriera vecchia 5  
kjer se vsaki dan izdeluje obleka v lastni krojačnici.

**„Slavija“**  
vzajemna zavarovalna banka v Pragi. — Rezervni fond 31,865.386 80 K, izplačane odškodnine: 82,737.159 57 K.  
Po velikosti druga vzajemna zavarovalnica naše države s vsakozni slovansko-narodno upravo.  
Vsa pojasnila daje:  
**Generalni zastop v Ljubljani, čegar pisarne so v lastni bančni hiši v Gospodskih ulicah 12**

Zavaruje poslopja in premičnine proti požarnim škodam po najnižjih cenah. Škode cenjuje takoj in najakutnejše. Uživa najboljši sloves, koder posluje.  
Dovoljuje iz čistega dobička izdatne podpore v narodne in občekoristne namene.